



潘家小学“武报小记者站”专题

我家挂春联

□ 五(2)班 承梓萱

“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”每逢春节，家家户户都贴上崭新的春联，让家中充满年味。

今年，我们一家早早地把春联准备好了。春联上那14个字写得刚劲有力。“龙腾盛世千家福，春满人间万象新。”那些龙飞凤舞的字迹，宛如一个个欢快的小精灵，在红纸上蹦蹦跳跳，每一个字都传递着新春的喜悦。我们小心翼翼地捧着那珍贵的春联，犹如捧着的是一个价值不菲的艺术品。

父亲搬来梯子，稳稳地站在大门旁。他身手敏捷地爬上梯子，接过我递上的春联，仔细地对比位置。母亲则在一边，全神贯注地看着，时不时地给出一些建议：“左边高一点，右边低一点，往下一点……”在三个人的齐心协力下，春联终于工

工整整地贴在了大门上。

阳光洒在鲜艳的春联上，那金色的光芒与红色相互辉映，熠熠生辉，那两行刚劲有力的字，诉说对新春的希望和安居乐业的期盼。

我看着那红彤彤、象征喜庆的春联，仿佛看到了新的一年中，我们一家幸福美满，团圆美好的景象；看到了祖国大地一片繁荣昌盛、国泰民安，处处充满了生机与希望。春联不仅仅是一种装饰，更是一种传承，一份对美好生活的向往与追求。

春联挂出了喜庆，挂出了希望，挂出了幸福，挂出了对未来的无限期盼，让我们在新的一年里勇往直前，迎接美好的未来！

(指导老师：殷春亚)

冬日沪上行，缤纷乐无穷

□ 六(4)班 许添林

寒假像一个装满惊喜的百宝箱，每一次打开，都能发现不一样的快乐。你们的寒假是怎么度过的呢？快来说说你寒假里那些超有趣的事儿吧！

寒假期间，我和爸爸妈妈一同奔赴“魔都”上海，开启了一场为期三天的欢乐之旅，那叫一个开心！上海可太牛啦，作为世界第五大城市，放眼望去，高楼大厦像一位位巨人，鳞次栉比地矗立着，处处洋溢着繁华的气息。

我们还来到了崇明岛，那里有两座堪称奇迹的建筑，犹如两条巨龙横跨长江。第一座是上海长江隧道，光听这名字，你们能想象出它的长度吗？当我得知它的长度时，惊讶得嘴巴都快合不上了！还有那雄伟的长江大桥，全长约有10公里呢！望着滔滔不绝的长江水，我不禁在心里琢磨，全中国得建多少座长江大桥呀？那些建造大桥的叔叔阿姨们可真是太了不起啦！

在过桥的时候，我兴奋地在车里蹦蹦跳跳，还和爸爸妈妈比

赛谁能最先发现江面上的船只。我眼睛瞪得像铜铃，不放过任何一个角落，突然大喊：“我看到啦，在那边！”爸爸妈妈顺着我指的方向看去，原来是一艘小小的渔船，我们都忍不住哈哈大笑起来，欢声笑语回荡在整个车厢。

外滩和陆家嘴也是超级好玩的地方，它们都坐落在黄浦江畔。陆家嘴被黄浦江环绕着，就好似一个大大的圆圈温柔地将它圈起。那里有三座格外有名的建筑，分别是金茂大厦、上海中心大厦，还有上海环球金融中心。它们有着特别有趣的昵称，一个叫“注射器”，一个叫“开瓶器”，还有一个叫“打蛋器”，是不是特别有意思？我站在这些高耸入云的大楼下面，感觉自己渺小得如同一只蚂蚁。在陆家嘴，我们还遇到了一位街头艺人，他用神奇的画笔在地上创作出了栩栩如生的3D画作，引得很多人围观，我也看得目不转睛。我好奇地凑近艺人，问他是怎么画出这么立体的画的，艺人叔叔耐心

地给我讲解了一些绘画技巧，我似懂非懂地点点头，还让爸爸给我和那些神奇的画作拍了好多照片。

之后，我们在上海的老街游玩时，我看到一家店铺门口摆放着许多传统的手工艺品。我被一个用竹子编成的小玩意儿吸引住了，它看起来像个会跳舞的小人。我忍不住伸手去摆弄，结果不小心将它掉在了地上，我紧张得脸都红了，害怕店主会责怪我。好在店主是个特别和蔼的老爷爷，他不仅没有生气，还笑着给我演示这个小玩意儿更多有趣的玩法，我这才松了一口气，开心地和老爷爷聊了起来。

上海真是一个既繁华又好玩的城市，我在这儿玩得都乐不思蜀、不想回家啦！不过现在我得先好好学习，然后满心期待着下一个假期快点到来，这样我又能去探寻更多好玩的地方啦！

(指导老师：马婷)

饺子，作为中国传统美食的璀璨明珠，承载着无数家庭的温暖与回忆。在刚刚过去的寒假，我亲身体验了一次包饺子家庭活动。

一大早，奶奶精心准备好了鲜嫩的肉末、翠绿的韭菜碎以及圆润的饺子皮。看着这些新鲜诱人的食材，我的馋虫瞬间被勾起，不禁吞咽口水，满心都是对即将开始的包饺子过程的期待。那些食材宛如一群整装待发的演员，只等在案板这个“舞台”上绽放光彩。

紧接着，奶奶耐心且细致地向我传授包饺子的窍门。她温柔地说道：“首先，将饺子皮平整铺开，随后沿着边缘轻轻抹上一圈清水；接着，用小勺舀适量馅料置于皮中央，并均匀按压；最后，巧妙地将馅料包裹起来，精心捏成弯弯的月牙形状，如此，一只精致的饺子便大功告成啦！”奶奶一边娓娓道来，一边亲自示范。我全神贯注地盯着，目光紧紧追随奶奶的每一个动作。然而，轮到自己动

手时，却瞬间慌了阵脚。包出的饺子形态各异：有的歪歪扭扭，有的馅料外溢，还把饺子皮上的粉末弄得满桌都是。随着时间的推移，我越发心急，动作也越发慌乱。奶奶见状，慈爱地安慰我：“包饺子啊，讲究的就是个耐心，生活亦是如此，切不可急于求成。”

在奶奶的鼓励下，我逐渐调整心态、放慢速度。终于，在不懈努力下，我包好了一盘饺子。品尝之时，家人们纷纷对我竖起大拇指，称赞道：“你包的饺子别具一格，格外好吃！”那一刻，我十分开心，而且领悟到“自己动手，丰衣足食”的真谛。

这次包饺子，家人们欢聚一堂、其乐融融，让我也收获颇丰、难忘至极。

(指导老师：韩英)
本版组稿：李永清

欢乐的动物园之旅

□ 一(3)班 刘昕菡

寒假的一天，阳光暖暖地照着，爸爸妈妈带着我去动物园，我开心得一蹦三尺高。

一进动物园，我就拉着爸爸妈妈的手，迫不及待地往里面跑。我们首先参观的是大象馆。大象们可真大呀，长长的鼻子能轻松地卷起地上的食物，大大的耳朵像两把蒲扇，不停地扇动着。我还看到一头大象用鼻子吸水，然后喷向空中，就像在下雨一样，有趣极了！

离开大象馆，我们来到了猴

山。小猴子们活泼极了，有的在树枝间跳来跳去，有的在争抢游客扔过去的食物，还有的悠闲地坐在石头上晒太阳。有一只小猴子特别调皮，对着我做鬼脸，把我逗得哈哈大笑。

接着，我们又去看了美丽的孔雀。我一直期待着孔雀开屏，等了好一会儿，终于有一只孔雀慢慢地展开了它那五彩斑斓的尾羽，就像一把漂亮的大扇子，在阳光下闪烁着迷人的光芒，我赶紧叫爸爸妈妈看，真是太漂亮

了！我们还看到了凶猛的老虎、可爱的大熊猫、憨厚的棕熊。大熊猫抱着竹子吃得津津有味，胖嘟嘟的样子实在太萌了。

不知不觉，太阳快要下山了，我们也该回家了。我一步三回头，舍不得离开这个充满欢乐和惊喜的动物园。这次的动物园之旅，不仅让我看到了那么多可爱的动物，还增长了很多知识，真是一次难忘又开心的寒假经历呀！

(指导老师：仇冬萍)

